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datum: 3 november 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Hinderpremie  -  Aanvragen cultuursector

De beperkende maatregelen die zijn uitgevaardigd om een verdere verspreiding van het 
coronavirus in te dijken, leiden tot desastreuze economische verliezen in tal van 
sectoren. De cultuursector trok al meerdere malen aan de alarmbel.

Om de sector te doen overleven, heeft de Vlaamse Regering tal van generieke en 
sectorspecifieke steunmaatregelen uitgevaardigd.

Een daarvan is de Vlaamse hinderpremie, een forfaitaire premie van 4000 euro, gevolgd 
door een dagpremie van 160 euro per dag. Het is bedoeld voor ondernemingen met een 
fysieke inrichting die verplicht moeten sluiten door de coronamaatregelen. 

Voor de afbakening van de culturele sector doe ik een beroep op de lijst van NACE-BEL-
codes 2008, zoals vermeld in artikel 16, 2° A van het Besluit van de Vlaamse Regering 
(BVR) tot toekenning van steun aan culturele organisaties en kwetsbare kernspelers in 
het kader van het noodfonds van 3 juli 2020. Te raadplegen via:

https://www.vlaanderen.be/cjm/sites/default/files/2020-
07/200706_Communicatie_cultuurcoronapremie_website_bijlage%201.pdf
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1. Kan de minister meedelen hoeveel ondernemingen uit de cultuursector in totaal een 
aanvraag hebben ingediend om een hinderpremie te kunnen krijgen?

Graag zowel cijfers Vlaanderenbreed als opgesplitst per provincie.

Graag opgesplitst naar forfaitaire premie en dagpremie.

Graag opgesplitst per NACE-code.



2. Hoeveel daarvan zijn in totaal goedgekeurd en hoeveel en voor welk bedrag werden 
die reeds uitbetaald?

Graag zowel cijfers Vlaanderenbreed als opgesplitst per provincie.

Graag opgesplitst per NACE-code.

3. Zijn er aanvragen vanwege actoren uit de cultuursector die negatief zijn beoordeeld 
(en dus geen hinderpremie zullen ontvangen)? Zo ja, wat was de motivatie achter 
deze negatieve beslissing? Komen deze initiatieven in aanmerking voor de 
compensatiepremie?

Graag zowel cijfers Vlaanderenbreed als opgesplitst per provincie.

Graag opgesplitst per NACE-code.

4. Zijn er aan de cultuursector uitbetaalde hinderpremies die nadien werden 
teruggevorderd? Zo ja, welke bedragen werden teruggevorderd en wat was 
de motivatie achter deze beslissing tot terugvordering?

Graag zowel cijfers Vlaanderenbreed als opgesplitst per provincie.

Graag opgesplitst per NACE-code.

5. Met welke types coronasteunmaatregelen die werden uitgerold op Vlaams niveau 
(aanmoedigingspremie, compensatiepremie, noodfonds,…) en federaal niveau 
(fiscale steun en uitstel van betaling, bankgarantie, tax shelter,…) is de hinderpremie 
compatibel?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 74 van 3 november 2020
van CATHY COUDYSER

1. Een onderneming moest éénmalig een aanvraag indienen voor het verkrijgen van de 
forfaitaire premie en de bijkomende dagpremies. De dagpremies werden vervolgens 
automatisch toegekend tot de heropeningsdatum voor die sector. Hierna wordt het 
aantal aanvragen corona hinderpremie die ingediend werden opgedeeld naar 
provincie. De geografisch indeling gebeurt op basis van de ligging van de 
maatschappelijke zetel van ondernemingen met een exploitatiezetel in het Vlaams 
Gewest.  

Aantal aanvragen Corona hinderpremie

per provincie
Forfaitaire 
Premie

Antwerpen 918
Limburg 301
Maatschappelijke zetel buiten 
Vlaanderen 48
Oost-Vlaanderen 685
Vlaams-Brabant 433
West-Vlaanderen 556
Eindtotaal 2941

Bijlage 1 bevat een gedetailleerd overzicht per provincie en sector.

2. Bijlage 2 bevat een gedetailleerd overzicht van de goedgekeurde en uitbetaalde steun 
per provincie en sector. Tabel hieronder bevat de cijfers per provincie.

Provincie

Aantal 
goedgekeurde 
aanvragen Toegekende steun

Antwerpen 581 € 6.767.280,00
Limburg 180 € 1.977.400,00
Maatschappelijke zetel buiten 
Vlaanderen 30 € 347.840,00
Oost-Vlaanderen 405 € 4.512.360,00
Vlaams-Brabant 239 € 2.700.800,00
West-Vlaanderen 386 € 4.291.240,00
Eindtotaal 1821 € 20.596.920,00

3. Er zijn 1107 aanvragen geweigerd. De reden was in hoofdzaak dat de onderneming 
niet over een verplicht gesloten locatie beschikte of een activiteit uitoefende die niet 
diende gestaakt te worden. 
751 van deze ondernemingen hebben een compensatiepremie gekregen.

Reden weigering Aantal 



geweigerde 
aanvragen

Andere 73
Uit onderzoek blijkt dat uw onderneming volgens de informatie 
afkomstig van het Nationaal Crisiscentrum (NCCN) haar exploitatie- of 
uitbatingszetel niet volledig of gedeeltelijk verplicht moet sluiten 
wegens de coronavirusmaatregelen, Volgens artikel 4 van het besluit 
van de Vlaamse Regering van 20 maart 2020 kan de Corona 
hinderpremie worden toegekend aan ondernemingen die alle dagen 
verplicht gesloten zijn ten gevolge van de coronavirusmaatregelen, en 
waarbij hun locatie gesloten is 1026

Uw onderneming voldoet niet aan de voorwaarden voor toekenning van 
de Corona hinderpremie, 8

Eindtotaal 1107

Bijlage 3 bevat een gedetailleerd overzicht van de geweigerde aanvragen.

4. Na een controle door de inspectiedienst van VLAIO werd tot nog toe in 126 dossiers 
een volledige terugvordering uitgestuurd. Bij de controle bleek voornamelijk dat de 
betreffende onderneming niet voldeed aan de voorwaarde van verplicht gesloten 
locatie of een activiteit uitoefende die niet verplicht was te sluiten.
Ondernemingen die de corona hinderpremie moeten terugbetalen krijgen nog de 
mogelijkheid om een aanvraag corona compensatiepremie in te dienen. De steun die 
kan toegekend worden in het kader van de corona compensatie wordt dan in mindering 
gebracht van het terug te betalen bedrag aan VLAIO.

Reden van terugvordering
Aantal 
dossiers

Bedrag
Terugvordering

Activiteit die niet verplicht diende te sluiten 8
                     

112.480,00 € 
Geen publiek vrij toegankelijke locatie 
(winkel/toonzaal/verbruiksruimte/…) in het 
Vlaams Gewest 104

                  
1.118.080,00 € 

Meerdere aanvragen op zelfde vestigingsadres 5
                       

49.440,00 € 

Andere 9
                       

62.080,00 € 

Eindtotaal 126
                  

1.342.080,00 € 

Bijlage 4 bevat een gedetailleerd overzicht van de terugvorderingen. 

5. De corona hinderpremie is niet cumuleerbaar met:
- de corona compensatiepremie; 
- een corona-lening bij PMV vanaf 75.000 euro.
Met uitzondering van voormelde maatregelen, is er vanuit de corona hinderpremie 
geen cumulverbod met de federale of andere Vlaamse coronasteunmaatregelen.

BIJLAGEN 

1. Overzicht per provincie en sector
2. Overzicht van de goedgekeurde en uitbetaalde steun per provincie en sector
3. Overzicht van de geweigerde aanvragen per provincie en sector
4. Overzicht terugvorderingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11207
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11208
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11209
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11210

